

Навстречу XXI съезду КПСС



↑ УЗБЕКСКАЯ ССР. Коммунисты колхоза имени Жданова Ахунбаевского района обсуждают тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС

Фото Г. Бойко.
(Фotoхроника ТАСС).



← Учащиеся школы № 10. Карагандинского района знакомятся с тезисами ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

Фото Г. Пуна.
(Фotoхроника ТАСС).

Современный восток

1958

ДЕКАБРЬ

№ 12

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ НАУЧНЫЙ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ
ИНСТИТУТА ВОСТОКОВЕДЕНИЯ АКАДЕМИИ НАУК СССР

ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА!

Величественные замыслы и начинания Коммунистической партии не раз поражали воображение советских людей и трудящихся всего мира. Нынешний семилетний план поражает воображение советского народа и наших зарубежных друзей, как никогда ранее. Мир изумлен!

«Даже злейшие враги Советского Союза, — пишет индийская газета «Джугантар», — не могут более отрицать, что эта страна чудес уже успешно соревнуется с Западной Европой и Америкой, для экономического развития которых потребовалось 200 лет. Не будет преувеличением, если мы скажем, что Советский Союз сегодня непревзойден в триумфальном марше в области техники и науки, ...советская социалистическая система вновь и вновь доказывает свое превосходство над капиталистической системой».

Тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» весь многомиллионный советский народ называет величественной программой строительства коммунизма.

Наша страна вступила в новый, важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

Главными задачами этого периода будут задачи всестороннего создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи нашей Родины и одновременно все более полного удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей советского народа. Это будет решающий этап соревнования с капиталистическим миром, когда практически должна быть выполнена историческая задача — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Народы Советского Союза с чувством гордости за свою великую Родину горячо одобряют семилетний план грандиозных работ и отвечают на заботу Партии

и Правительства новыми трудовыми подвигами. Уже стали крылатыми простые и гордые слова: работать по-коммунистически, то есть работать высокопроизводительно организованно, экономично; применять у себя все, что есть передового, прогрессивного. Ярким свидетельством этому является массовое движение по созданию бригад коммунистического труда на фабриках, заводах и стройках страны.

Тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева нашли живейший отклик в социалистических странах Запада и Востока, среди трудящихся всего мира. Так, например, китайский журнал «Шицзе чжиши», рассчитывая контрольные цифры как грандиозный шаг Советского Союза вперед, к коммунизму, подчеркивает, что с завершением семилетнего плана развития народного хозяйства жизнь советского народа будет самой прекрасной во всем мире.

Коренной проблемой предстоящего семилетия — составной части 15-летнего плана — будет проблема ускорения развития народного хозяйства по пути к коммунизму, проблема максимального выигрыша времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом. В 1970 году, а может быть, и раньше Советский Союз выйдет на первое место в мире как по абсолютному объему производства, так и по производству продукции на душу населения и обеспечит самый высокий в мире жизненный уровень населения.

Сорок один год социалистического строительства в Советском государстве рабочих и крестьян, достижения Китайской Народной Республики и других стран народной демократии Запада и Востока убедительно подтверждают, что столбовая дорога цивилизации лежит через пролетарскую революцию, через новые общественные отношения, возникшие в результате крушения принципов частной собственности на средства производства, в результате торжества принципов коллективного труда без эксплуататоров и эксплуатируемых.

Прогресс общества и расцвет личности получили свое подлинное развитие только при социализме, открывшем безграничные возможности для всестороннего и полного развития производительных сил в интересах человека.

Анархия производства, экономические кризисы, распад колониальной системы, в лучшем случае — стабилизация или временное оживление хозяйственной конъюнктуры за счет военных поставок — вот что характеризует современный капитализм.

«Я постараюсь, — заявил на днях, выступая на пресс-конференции, президент Эйзенхауэр, — сохранить финансовое здоровье страны, попытаюсь сохранить экономику на надлежащем здоровом уровне...»

В дни, когда социалистическая система набирает темпы и движется вперед по пути мира и прогресса, идеологи империализма уже не мечтают о процветании. Заботы капитализма сводятся лишь к «сохранению» экономики на «надлежащем уровне».

Международное значение советской семилетки поистине грандиозно. В 1965 году Советский Союз по абсолютному производству некоторых глубоких видов продукции превзойдет, по другим — приблизится к современному уровню промышленного производства США, а в области производства важнейших продуктов сельского хозяйства в целом и на душу населения превысит современный уровень США.

Выполнение семилетнего плана повысит роль и удельный вес СССР и всей системы социализма в мировом промышленном производстве, укрепит могущество социалистического лагеря. В 1965 году более половины всей мировой промышленной продукции будут давать социалистические страны.

Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы разработаны с учетом дальнейшего подъема экономики и культуры всех братских союзных республик. Каждый большой и малый народ, каждая социалистическая нация найдет свое достойное место и определит свой вклад в осуществление программы семилетки в соответствии с накопленным производственным опытом, с учетом особенностей национальной экономики и сложившегося профиля хозяйства в общесоюзном разделении общественного труда.

Движение на Восток — на Урал, в Сибирь, на Дальний Восток, в Казахстан, в Среднюю Азию — главное направление семилетки. В восточных районах страны сосредоточены наиболее богатые по содержанию и выгодные по условиям эксплуатации природные ресурсы — полезные ископаемые, огромные запасы гидроэнергии, леса, бескрайние плодородные земли. Сюда направляется свыше 40 процентов общего объема капиталовложений в народное хозяйство страны в 1959—1965 годах.

В 1965 году эти районы дадут стране примерно 43 процента выплавки чугуна, 47 процентов выплавки стали, 48 процентов производства проката, около 50 процентов добычи угля, 30 процентов нефти, 46 процентов выработки электроэнергии, свыше 45 процентов производства пиломатериалов.

Особое место в планах развития производительных сил страны принадлежит Советской Средней Азии и Казахстану. Так, объем капитальныхложений в народное хозяйство Казахской ССР составит 116—119 миллиардов рублей, или примерно в 2,3 раза больше, чем в предшествующее семилетие, а в народное хозяйство Узбекской ССР — 35—36 миллиардов рублей, или примерно в 2,4 раза больше, чем в 1952—1958 годах. Программа гигантских преобразований будет осуществлена там, где еще сравнительно недавно, до победы Великого Октября, господствовали патриар-

хально-феодальные отношения, долотопная техника и колониальные порядки. Черная и цветная металлургия, нефть, газ, химия, уголь, гидроэнергетика, машиностроение, хлопководство — вот главные отрасли, определяющие напряжение всего хозяйственного комплекса этого важнейшего экономического района СССР.

В Казахской ССР важнейшими стройками будет строительство заводов черной металлургии — Карагандинского металлургического и Ермаковского ферросплавного заводов. Войдет в строй действующих предприятий крупнейший в стране Соколовско-Сарбайский горнообогатительный комбинат производительностью в 19 миллионов тонн железной руды. Комбинат обеспечит сырьем черную металлургию Урала и Казахстана. Только один этот гигант даст железной руды больше, чем ее добывалось в 1954 году в Англии, Италии и Японии, вместе взятых.

Открытые в районе Бухары месторождения газа позволят создать крупную газовую и химическую промышленность в Узбекской республике. Бухарское месторождение газа, имеющее огромное народнохозяйственное значение, удовлетворит потребность в газе не только большей части Средней Азии, но и крупнейших промышленных центров Урала. Здесь будет построен мощный газопровод Бухара—Урал протяженностью более двух тысяч километров.

Большое развитие получит химическая промышленность. Строительство новых азотно-туковых заводов даст возможность удвоить производство минеральных удобрений. Значительно возрастет выпуск химических волокон.

Узбекистан станет крупным поставщиком меди, свинца, цинка. Завершение строительства крупного нефтеперерабатывающего завода вместе с действующим заводом обеспечит переработку всей нефти, добываемой в Узбекской и Киргизской союзных республиках. На полную мощность вступит в строй Аянгренская ГРЭС, работающая на дешевых местных углях. В Киргизской ССР с пуском в эксплуатацию двух крупных электростанций резко улучшится обеспечение хозяйства электроэнергией. Добыча нефти в республике увеличится в три раза.

В Туркменской ССР дальнейшее развитие получит нефтяная, газовая, химическая, легкая и пищевая промышленность. Будут сооружены две районные тепловые электростанции. Добыча нефти увеличится в 1,8 раза.

Важное место в развитии экономики республики Средней Азии занимает хлопководство. Этой гладкой отрасли орошаемого земледелия уделяется основное внимание и в предстоящем семилетии. В 1965 году производство хлопка-сырца в Узбекской ССР увеличится по сравнению с 1957 годом в 1,3—1,4 раза. Такими же высокими темпами будет развиваться хлопководство в Таджикистане, Киргизии, Туркмении.

Для обеспечения дальнейшего значительного увеличения производства хлопка-сырца намечена широкая программа ирригационного строительства. Пустыня уступит место новым оазисам. Освоение сотен тысяч гектаров земель в Голодной степи и центральной Фергане, в долинах Вахша и Зерафшана, в низовьях Аму-Дарьи и на просторах Мургаба — это новые плантации хлопка и шелковицы, новые сады и виноградники, новые пастбища, дополнительные ресурсы сельскохозяйственного сырья и продовольствия.

Семилетний план знаменует собой новый этап — переход к развернутому коммунистическому строительству. Как и прежде, на этом новом этапе советские народы, руководимые Коммунистической партией, добьются всемирно-исторических успехов, своим трудом обеспечат никогда ранее не виданный расцвет своей Родины.